



10月3日,长沙香炉洲大桥,建设者正在加紧施工。国庆假期,该项目全体建设者放弃休假,奋战一线。目前,该项目已进入主体施工阶段。

湖南日报·新湖南客户端10月3日讯(记者 刘跃兵 通讯员 唐书东 刘志军)9月底,祁阳市市民王小梅拿到小区新房钥匙的同时,领到了不动产权证书。为解决过去购房户长时间领不到不动产权证的问题,祁阳县督查督办组跟踪督促相关部门立行立改,直到问题解决。

今年5月,新一届祁阳市委、市政府提出“建设新祁阳、挺进省十强”目标。目标确定,提升执行力、抓好工作落实是关键。为此,该市把“不执行、乱执行、慢执行、软执行”作为作风督查重点,着力解决有令不行、有禁不止、懒政怠政、推诿扯皮、敷衍塞责等“肠梗阻”问题。

在作风督查方面,祁阳市过去存在多头督查、重复督查、交叉督查等问题,不但基层难以应付,而且一些问题难以及时整改到位。如何“破圈”?该市整合市委、市政府督查室与市纪委监委、市作风办等单位相关工作职能和人员,成立市督查督办组,构建市委书记亲自抓、市纪委书记直接抓,对发现的问题一抓到底的高效督查新机制。并在各乡镇(街道)、市直部门相应成立督查室,对上级工作要求、工作指令进行销号管理,督办本级、本部门工作,推动工作效能提速。

今年8月,祁阳县督查督办组发现,引进的年产550万顶运动头盔的生产项目停滞不前,原因是30座坟墓没能如期迁移。市委书记、市长连夜召开调度会,召集相关部门负责人现场办公,把任务落实到人,通过面对面做群众工作,仅3天完成迁坟,项目顺利推进。

同时,祁阳县对督查中发现的执行不力的领导干部迅速查处,决不姑息。到目前,先后下发督查通报20期,问责追责36个单位55人次,约谈单位主要负责人15人次,移交纪委监委追责13人次,推动全市上下作风进一步转变,干事热情高涨。

作风实,发展加快,群众得实惠。今年来,祁阳市新增学位5435个、农贸市场固定摊位400个、医疗床位800余张、停车位5000余个。地区生产总值、地方财政收入、规模工业增加值增幅都达到两位数。

祖国颂 多彩潇湘

绝版山水令人沉醉;严密防控让人安心——

张家界旅游渐入佳境

湖南日报·新湖南客户端记者 宁奎
扫码、测体温、查验健康码和行程码……炎热天气挡不住张家界“三千奇峰,八百秀水”的魅力。10月3日,记者连续走访张家界武陵源核心景区、天门山景区、大峡谷景区等处,见游客们主动配合景区常态化疫情防控举措,保持安全间距,逐一完成各项检测后,再有序进入景区。

“景区接待游客量不超过最大承载量的75%。”张家界市旅游部门负责人告诉记者,全市黄龙洞内,大家佩戴无线耳机,以无接触方式收听讲解。“龙宫”“定海神针”“天仙水瀑布”……2个小时走下来,广州游客张世杰丝毫不觉得疲惫。“真是大自然的鬼斧神工!”他说,在严密的防

控措施下,张家界之行很美丽,也很放心。

“游客朋友们,为了您的健康,请规范佩戴口罩、保持间距。”晚上,《魅力湘西》精彩上演,开演前,节目主持人温馨提醒游客。在游客停放车辆、取票、候检、入场、落座、观演、离场各环节,均有工作人员提供疫情防控指引。

国庆假期,《魅力湘西》大剧场实行实名制售票及预约购票、取票,剧院接待人数不超过观众厅总座位数50%,所有观众均须出示健康码、行程码,测体温,间隔落座,全程佩戴口罩。

同时,每天演出前、换场和演出结束后,剧场

对重点区域进行彻底消毒处理,确保空气循环和有效通风1小时以上,并开辟4个通道分流游客,安排近100名工作人员为游客提供指引服务,确保游客观演安全。

在游客乐享山水人文之乐的同时,张家界各区县、行业,对旅游接待工作人员开展核酸检测,并要求旅行社对团组客人一人一档案、一团一档案,做到可查阅可追踪。旅游部门每天还对辖区内景区景点、宾馆酒店、民宿客栈接待的客人分省份进行统计,对涉疫重点人群进行排查,及时上报相关信息,第一时间落实疫情流调及防控措施。

在严密的疫情防控措施下,张家界绝版山水对游客的吸引力越来越大。国庆长假头3天,张家界市旅游接待人数逐日递增。10月3日迎来旅游接待高峰,武陵源核心景区、天门山景区两大主流景区进山游客均超过2万人次。

体验梯田收割 共享花瑶喜悦

湖南日报·新湖南客户端记者 肖雷

又到一年收割季节,隆回县虎形山瑶族乡白水洞村千亩梯田喜获丰收。金黄稻田高低错落,依着陡峭山体蜿蜒,蔚为壮观。

赏稻田美景,寻儿时田间乐趣。10月2日上午,迎着秋日暖阳,首届白水洞收割节在梯田景区举行。来自各地的500多名游客聚集白水洞,共享花瑶丰收喜悦。

10时30分,在响亮的锣鼓声中,水稻收割比赛开始。在花瑶姑娘帮助下,游客们分成3组割禾、打穗,加油呐喊声弥漫山间。经半个多小时比拼,最终决出前三名。参赛者们分别获得富硒大米、干笋、干蕨等奖励。

而在一旁已收割完的田里,不少游客拿着小盆,赤脚踩入湿滑的泥中,体验儿时抓泥鳅的乐趣,嬉笑声不绝于耳。

“好多年没有体验这样的田间生活了,虽然累,但很快乐!”长沙市周南中学教师杨洁拿到大米和干笋奖励后,高兴地说。

“原本我们一家三口打算去别的地方玩,正好在朋友圈看到白水洞收割节举办的视频,当即决定自驾前来参加活动。”杨洁表示,花瑶朋友很热情,拦门酒、长桌宴、篝火晚会等活动很有特色,玩得很开心,明年有机会还会来。

►(下转2版①)

岳阳

蓄水用水科学有方

既避洪涝 又免水荒

祁阳

督查督办落地有声
解决不执行、乱执行、慢执行等“肠梗阻”问题

湖南日报·新湖南客户端10月3日讯(记者 徐亚平 周磊 通讯员 欧阳林 李子豪)国庆佳节,岳阳市王家河碧波荡漾,鱼儿不时跃出水面。前段时间,受晴热高温天气影响,王家河部分水域出现河水颜色变深、气味腥臭等现象,岳阳市水利局及时调度铁山水库,给王家河应急补水,王家河很快恢复正常。

岳阳市加强调度,加大投入,科学蓄水用水,既在汛期有效避免了洪涝,又在旱期控制住了水荒,保障“基本口粮田”灌溉和城乡生产生活用水。

岳阳市是湖南最大水乡。为全面提升灌溉抗旱保障能力,该市大兴水利,启动沟渠塘坝清淤疏浚行动,对堤坝进行除险加固。2018年至2020年,共投入8.36亿元,疏浚渠道2.54万千米,清淤塘坝3.08万亩,扩容增蓄水量达7000万立方米。2019年,启动总投资3.57亿元的长江补水一期工程建设,包括取水工程、水系连通工程、华洪运河整治工程等,改善全市农业生产条件,解决“基本口粮田”灌溉“最后一公里”问题。同时,扎实推进临湘市黄盖湖防洪综合治理、华容县和君山区蓄洪安全区建设等一批重点工程,补齐短板,提升防灾减灾能力。截至目前,全市已建成各类水利基础设施12万多处。

岳阳市还发动市、县、乡三级防汛抗旱服务队,加强汛情旱情监测、预报、分析和评估,不断提高预报的准确性和精确度。充分发挥大型水库作用,配备水库管护员1800余人,加强科学用水调度管理,合理分配用水,有效保障灌区农业用水。

位于岳阳县的铁山水库,多年来稳定向市中心城区和岳阳县城乡居民供水,是抗旱最吃紧、最关键和最困难时期的“大水缸”。近年来,岳阳市多次召开会议,分析研判雨情水情,及时下达调度令,于5月27日、6月17日、7月9日开闸泄洪,及时将水库水位调蓄在汛限水位以下。7月中旬,旱旱急转,铁山水库及时开闸放水,累计向灌区供水近2000万立方米。



10月3日,游客在江永县千年古村上甘棠村游览。

田如瑞 摄

湖南日报·新湖南客户端记者 徐典波

中秋刚过,国庆又到。岳阳烟火气升腾,入夜灯光璀璨。夜秀、夜食、夜游、夜娱,构成这座城市生动的另一面,夜间消费占全天消费的比重越来越高。

打造夜间美丽文旅品牌

“洞庭湖畔夜送客,古楼胜景秋瑟瑟。”10月2日,广州游客徐勇特意坐高铁3个多小时赶到岳阳。傍晚时分,他早早进入岳阳楼景区,拍下一组岳阳楼夜景短视频,发在微信朋友圈,引来一片点赞。

岳阳楼夜色真有什么吸引人?有没有新鲜的玩法?夜幕降临,湖声灯影里,灯光秀上演。“非遗”进景区,夜游好戏早已开场。

拾级而上,走进岳阳楼景区,映入眼帘的是灯光映衬下的唐、宋、元、明、清“五朝楼观”。以此为背景,几个仗剑而舞的“侠客”,在书法榜书匾额中穿行,让人瞬间穿越了时空。

晚风徐来,小桥流水边,“大乔小乔”翩翩起舞。历代名人留下的岳阳楼诗句碑刻长廊里,传出琵琶声声。洞庭湖边点杯银针茶,饮茶漫步的游人比比皆是。

灯光秀将景区飞檐翘角的楼宇勾勒得格外显眼,最亮的主角肯定是岳阳楼。楼前,一些衣袂飘飘的人热情招呼游客;楼上,身着汉服的演员正表演情景剧,让人们仿佛置身汉唐。

►(下转2版①)

